

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年8月

星期日

31

农历甲午年八月初七
十五白露

天气：多云，午后有阵雨或雷雨；偏东风3级；
32℃—22℃；昨日市区空气质量：优

今日4版
总第14260期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

习近平在政治局集体学习时强调 把握军事发展趋势 大力推进军事创新

据新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月29日下午就世界军事发展新趋势和推进我军军事创新进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，世界新军事革命对我们既是机遇，也是挑战。我们要登高望远、见微知著，看到世界军事领域发展变化走向，看到世界新军事革命重大影响，形成科学的认识和判断，与时俱进大力推进军事创新，有针对性地推进国防和军队建设改革，更好坚持党对军队绝对领导、坚持人民军队根本宗旨，使我军真正担当起党赋予的历史重任。

国防大学战略教研部肖天亮教授就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解，并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，中央政治局专门组织一次关于军事问题的集体学习，主要目的是通过研究当今世界军事发展新趋势，分析我军军事创新面对的形势和任务，引起全党对军事问题、国防和军队建设、军事斗争准备的重视，增强搞好国防和军队建设改革的责任感。深入学习研究军事问题，无论是对从中国特色社会主义事业总体布局的角度认识国防和军队建设改革的重要地位与作用，还是对各个领域各个方面做好关心支持国防和军队建设改革工作，都具有非常重要的意义。

习近平指出，研究军事问题，首先要科学判断世界发展大势，准确把握世界军事发展新趋势。当前，国际形势正处在新的转折点上，各种战略力量加快分化组合，国际体系进入了加速演变和深刻调整的时期。在这个前所未有的大变局中，军事领域发展变化广泛而深刻，是世界大发展、大变革、大调整的

重要内容之一。这场军事领域发展变化，以信息化为核心，以军事战略、军事技术、作战思想、作战力量、组织体制和军事管理创新为基本内容，以重塑军事体系为主要目标，正在推动新军事革命深入发展，其速度之快、范围之广、程度之深、影响之大，为第二次世界大战结束以来所罕见。世界军事领域发展变化，与世界政治经济等领域发展变化相互呼应、相互影响。

习近平强调，这场世界新军事革命是全方位、多层次的，覆盖了战争和军队建设全部领域，直接影响着国家的军事实力和综合国力，关乎战略主动权。这场新军事革命，不仅反映在军事科技突飞猛进上，也反映在军事理论不断创新上，还反映在军事制度深刻变革上。

习近平指出，面对世界新军事革命的严峻挑战和难得机遇，只有与时俱进、大力推进军事创新，才能尽快缩小差距、实现新的跨越。我军87年的发展史就是一部创新史。在马克思主义军事理论、中国革命战争和人民军队建设实践、中华传统兵法相结合的过程中，我们党靠不断创新，逐步形成了一整套建军治军的原则和制度，创造了人民战争的战略战术，形成了我军的特有优势。我们比以往任何时候都更加需要继承和发扬军事创新这个优良传统，努力建立起一整套适应信息化战争和履行使命要求的新的军事理论、体制编制、装备体系、战略战术、管理模式。

习近平强调，军事创新任务繁重，需要做的工作很多，在加强总体筹划的同时，应该重点把握以下原则要求。一是要坚持强军目标、积极引领。二是要坚持解放思想、转变观念。三是要坚持抓住重点、整体推进。四是坚持突出特色、自主创新。

既要夺“杯”，更要赢库车百姓口碑

宁波援疆建设工程 “精”字当头

业，分别承担库车县传染病医院扩建项目的设计、施工和监理。

中标的企业有多年的援疆工程经验，而且都获得过工程方面的系列荣誉奖项。他们派出了高素质、能吃苦的专业技术人员进驻施工现场，以便发现问题及时处理。宁波市援疆指挥部也安排专人常驻工地监督，并不定期邀请库车县质量安全监督站来“挑刺”。

除了“交钥匙”工程，宁波在“交支票”工程质量的把控上同样严格，无论是在阿格乡康村的新农村建设项目还是齐满镇渭干村的文化礼堂建设项目建设上。在库车农村承包建设工程10多年的王小平说，在文化礼堂建设过程中，作为出资方的宁波市援疆指挥部工作人员经常来现场督工，许多要求相对来说有点高，但是很专业也很中肯，我们心服口服加以改进。

尽管今年直接用于库车的援疆资金较往年有所减少，但是宁波在援疆建设项目上却舍得投入。在齐满镇渭干村文化礼堂建设过程中，为了达到抗震8级的安全标准，宁愿将不达标的屋顶拆掉重造，尽管多花了20万元资金，但是让渭干村的村民们吃上了“定心丸”。

在库车县传染病医院扩建项目上，砌墙用的加气块原本在库车当地采购，后来决定从阿克苏市购买质量更好的同类产品，算上运费每立方米要多花35元。

“像库车传染病医院这个项目，无论是‘钱江杯’还是‘天山杯’我们都努力去争取，但更为重要的还是要在库车百姓中树立好口碑。”宁波市援疆指挥部相关负责人说，宁波建设各个援疆工程项目一定会把好事做好、把实事办实，让援疆工程真正成为暖人心、得民心的精品工程。

本报记者（记者黄剑跃）“管道井必须要做到随砌随抹”、“构造柱的钢筋直径一定要根据梁的尺寸变大而加大”……在8月25日的库车县传染病医院扩建项目例会上，宁波宁大工程建设监理公司工程师胡井平和往常一样开门见山地指出了下步需要注意的问题，承建单位——浙江二建项目部常务副经理薛建华马上接过话茬：“放心，我们马上给各班组传达下去，保证按照规范施工。”

库车县传染病医院扩建项目总建筑面积17300平方米，总投资7322万元，全部由宁波市对口支援资金解决，是目前宁波在库车唯一的“交钥匙”工程。项目于今年5月26日开工建设，预计9月份可以全部结顶，建成后可大大缓解库车及沙雅、新和、拜城等阿克苏地区东四县各族人民看病难、住院难的问题。

宁波向来重视援疆建设工程的质量。在2014年度浙江省建设工程“钱江杯”（优质工程）评选中，我市援疆项目——库车宁波双语教师培训中心教学楼和宁波大道名列其中，这也是两个工程项目在2013年荣获新疆维吾尔自治区建筑工程“天山杯”后再获殊荣。

在今年开始的新一轮援疆工作中，我市通过严格的招标程序选择了资质高、信誉好的浙江华展工程研究设计院有限公司、浙江省二建集团有限公司、宁波宁大工程建设监理有限公司三家企



本报讯（记者黄剑跃）“管道井必须要做到随砌随抹”、“构造柱的钢筋直径一定要根据梁的尺寸变大而加大”……在8月25日的库车县传染病医院扩建项目例会上，宁波宁大工程建设监理公司工程师胡井平和往常一样开门见山地指出了下步需要注意的问题，承建单位——浙江二建项目部常务副经理薛建华马上接过话茬：“放心，我们马上给各班组传达下去，保证按照规范施工。”

库车县传染病医院扩建项目总建筑面积17300平方米，总投资7322万元，全部由宁波市对口支援资金解决，是目前宁波在库车唯一的“交钥匙”工程。项目于今年5月26日开工建设，预计9月份可以全部结顶，建成后可大大缓解库车及沙雅、新和、拜城等阿克苏地区东四县各族人民看病难、住院难的问题。

宁波向来重视援疆建设工程的质量。在2014年度浙江省建设工程“钱江杯”（优质工程）评选中，我市援疆项目——库车宁波双语教师培训中心教学楼和宁波大道名列其中，这也是两个工程项目在2013年荣获新疆维吾尔自治区建筑工程“天山杯”后再获殊荣。

在今年开始的新一轮援疆工作中，我市通过严格的招标程序选择了资质高、信誉好的浙江华展工程研究设计院有限公司、浙江省二建集团有限公司、宁波宁大工程建设监理有限公司三家企

上海自贸区六项海关制度在甬落地 保税展示交易业务启动

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者俞永均 通讯员陈莹李鹏程）近日，浙江凌轩进出口有限公司从法国进口的3000瓶沙伦干红葡萄酒，运到宁波保税区出口商品市场开始为期3个月的保税展示交易。“过去，进口葡萄酒销售前要先向海关报关和交纳进口税，现在可以等销售完毕后再报关和交税，大大缩短了商品的上架时间，也减轻了企业资金压力。”公司负责人说。

凌轩公司是宁波关区启动“保税展示交易”业务的首个受益者。保税展示交易，允许区内企业在区内内外指定场所进行保税货物的展示及交易，已销售货物在规定时限内集中申报完税。

8月18日起，宁波海关推出“集中汇总征税”、“批次进出、集中申报”、“保税展示交易”等6项复制推广上海自贸区的海关创新制度。4个特殊监管区域成为这次复制推广的试点地区，包括宁波保税区、宁波出口加工区、慈溪出口加工区和梅山保税港区。

据宁波海关有关人士介绍，集中汇总征税模式下，企业提供有效担保后，可在一个月内对已放行的货物集中支付税款，其资金压力将得到有效缓解。批

次进出、集中申报，则改变以往“一票一报”的作业模式，货物在进出后30天内实行集中申报，大大增强了货物进出的灵活性，我市各特殊区域乃至与上海自贸区、长三角各特殊区域间的货物流转速度得到进一步提升。

自上海自贸试验区挂牌运转后，上海海关总结出第一批14项海关监管服务创新措施。由于这些制度可复制可推广，宁波海关根据关区条件成熟情况，适当推出企业急需又具备实施条件的6项制度。下一步，该关将陆续推广“智能化卡口验放”、“区间自行运输”等制度，让宁波口岸成为对接上海自贸区的政策洼地，助推全市外贸快速增长。

我市各地纷纷建立好人帮扶机制

千万元“好人基金”保障好人有好报



本报讯（记者杨静雅）日前，北仑区从总额为300万元的“北仑关爱好人基金”中拿出部分资金，为全区3万余名志愿者购买了保险。两年来，我市各地设立了总额近1000万元的“好人基金”，用于帮扶好人。

近几年，我市在市、县两级层面已经构筑起了完整的道德荣誉体系，月月评“好人”，年年评“最美”，每两年评一次“道德模范”，这使好人

能及时得到表彰。但一些好人受到表彰后，由于在做好事中受伤等原因，致使家庭受困。设立“好人基金”使好人或其家人在遇到困难时能够得到帮扶，显得迫在眉睫。

2012年上半年，余姚市文明办设立“姚文德基金”用于帮扶“余姚好人”，很快收到了250余万元的捐款；2013年下半年，象山县慈善总会吸纳社会资金，成立了首期100万元的孙茂芳道德基金和首期200万元的善行象山道德基金，用于帮扶“象山好人”；今年上半年，北仑区政府出资300万元设立“北仑关爱好人基金”，用于帮助“北仑好人”，并开创了我市由政府出资设立基金帮扶好人的先河……据宁波市

文明办不完全统计，目前我市各县（市）区和各市级部门，共设立了十多个“好人基金”，总额上千万元，专门用于帮扶好人。

这些“好人基金”已经帮助一些好人家庭渡过了难关。今年上半年，北仑区知名志愿者朱志平突发急病去世，导致原本由他和妻子共同经营的小店再也支撑不下去了，一家人的生计成了问题。北仑区从“北仑关爱好人基金”中拿出部分资金，支持朱志平的妻子和弟弟继续开店，一家人又有了稳定的生活来源。有的县（市）区还用“好人基金”给志愿者买保险，增强好人的安全感。上半年，镇海区文明办从“好人基金”中拿出资金为全

区所有志愿者共计3万余人购买了保险，志愿者在服务时遭受意外伤害和财产损失时，最高可从保险公司获赔25万元。

“好人基金”对好人的帮扶也使我市形成了关爱好人的浓厚氛围。今年夏天，曾获得中国公益楷模等诸多荣誉的“慈溪好人”励顺良因帮人作担保而背负巨债，很多人向他伸出援手，或捐钱，或购买他种植的花木。

在给予经济激励的同时，我市各级党委政府和广大人民群众给了好人至高的政治荣誉，林萍、严意娜、龚学明等一大批道德楷模或是党代表，或是人大代表，或是政协委员，我市举行的一些重大活动，也常邀请他们参加。



甬企助力 机器换人

昨天下午，在宁波问鼎机器人有限公司总装车间，技术人员对一台为注塑机配套的伺服机械手作最后的调试。该公司近年来通过与哈尔滨工业大学机器人研究所合作，组建起一支高素质的研发团队，目前已成功开发出可用于注塑、焊接、喷涂、机械加工领域的系列机械手，一举打破了国外产品在市场上的垄断局面，以平均不到10万元一台的价格，帮助中小企业实现机器换人。

（严龙 庞金杰 摄）

群众需求有人管 心愿认领像网购

宁海“党群同心圆”传递大爱心

深入开展群众路线
教育实践活动
·宁波行动

本报讯（陈云松 蒋攀 葛添华

余方觉）宁海县“党群同心圆”服务管理平台自7月初运行以来，对全县群众的微心愿提供上门收集、分类发布、网上超市化认领的一站式服务，已认领、达成群众微心愿3159个，好评如潮。

“群众说心愿，社区贴心愿，党员去认领。”宁海县相关领导介绍，为了深化推进在职党员进社区志愿服

务工作常态化、品牌化，该县着手开发了“党群同心圆”服务管理平台，通过设置微心愿、帮帮团、微故事等栏目，让5126名在职党员通过线上线下互动参与进来。

全县17个社区收集上来的微心愿通过筛选分类发布到平台，在职党员每人有自己的账号可以随时登录查询认领，需要合力解决的“微心愿”还可以通过帮帮团栏目组团去帮助实现，典型的“微心愿”案例会在微心愿栏中进行反馈。

跳出了以往固定模式的志愿服务给社区工作带来了极大的便捷，也让群众微心愿的实现大大提速。“前天社区的人问我有什么心愿，说帮我放

在网上去，有党员会帮我实现，没想到今天你们就来了。”东观社区的王苏刚老人腿部有残疾，妻子身体也不好，他希望有一台洗衣机减轻妻子负担，仅两天时间他的微心愿就实现了；杏树社区82岁的杨兴官老人患病多年，没有子嗣，由71岁的老伴照料，他希望有一辆轮椅，可以让老伴推他出门走走。这个微心愿在平台上一发布，就在第一时间被该县财政局的10名党员联合认领。

据悉，结合党群同心圆服务管理平台的打造，该县还延伸出了“党群同心圆·服务惠民红七月”、“党群同心圆·共圆贫困学子大学梦”等5个主题活动、11个子活动，目前已开展社区活动261次。

既要高薪引才 也要耐心育才
电商业凸显
高端人才稀缺难题

第2版

戈兰高地：维和人员
与叙武装分子交火

第3版

颐和园进行
大规模城墙修缮

第4版

入学先攀一座山

广德湖小学举行别致开学式

更名为广德湖小学。

虽然每个孩子都有家长陪伴，但学校规定，孩子必须独立完成登山任务。从山脚到山顶，共有450级台阶。刚开始，孩子们还走得很神气，但走了10来分钟后，慢慢有孩子喊累，站在台阶边喘气。家长们很配合，纷纷鼓励着自己的孩子。

一个小时之后，孩子们都登上了山顶。老师给孩子们的奖励是每人一根棒棒糖。

没有捷径，一定要付出汗水的。最后登上山顶时，大家就会感受到甜蜜快乐。

昨天，新生和家长还分别领到了一个心愿瓶，各自写上自己的心愿，放入瓶中封存起来。“六年后，这些学生的毕业仪式上，学校将解封这些瓶子，发还给他们，让家长和学生都看看，六年前，他们的心愿是什么，有没有实现。”纪峥斌说，“我想，毕业后的学生一定会珍藏自己的心愿瓶，这是非常珍贵的童年记忆。”

距第四届中国（宁波）智慧城市
技术与应用产品博览会开幕

E smart city
EXPO还有12天